
 

 

 

RAPORT 

privind implementarea Măsurii nr. 2.4. din Strategia Națională 
Anticorupție 2021-2025 prin intermediul unei campanii de informare și 
conștientizare a alegătorilor români din străinătate privind aspectele de 
integritate, etică, anticorupție și anti-mită specifice proceselor 
electorale - Activitatea A.9. din cadrul proiectului „DIGI-EMB - 
Digitalizare pentru creșterea nivelului transparenței eticii și integrității 
activităților de management electoral și finanțare a partidelor politice și 
a campaniilor electorale”(Cod SIPOCA 1270, Cod MySMIS2014+ 157961) 

 

Prezentul raport descrie principalele activități desfășurate de Autoritatea 

Electorală Permanentă (AEP) cu scopul derulării campaniei de informare și conștientizare 

a alegătorilor români din străinătate privind aspectele de integritate, etică, anticorupție 

și anti-mită specifice proceselor electorale, subsumată Activității A.9. din cadrul 

proiectului „DIGI-EMB - Digitalizare pentru creșterea nivelului transparenței, eticii și 

integrității activităților de management electoral și finanțare a partidelor politice și a 

campaniilor electorale”(Cod SIPOCA 1270, Cod MySMIS2014+ 157961), campanie care 

adresează Măsura nr. 2.4. din Strategia Națională Anticorupție 2021-2025, referitoare la 

formarea unei culturi civice de confruntare a fenomenului corupției "mici", inclusiv prin 

utilizarea noilor tehnologii. 

În perspectiva organizării și desfășurării alegerilor din anul 2024, eforturile AEP se 

concentrează asupra consolidării integrității electorale, prin implementarea unor măsuri 

menite să consolideze etica, transparența și integritatea în cadrul instituției și în 

sistemul electoral, măsuri care contribuie la educația și informarea promptă și corectă a 

alegătorilor. 

În acest sens, cu ocazia implementării Activității A.9. a proiectului DIGI-EMB, în 

perioada septembrie-noiembrie 2023, AEP a derulat o campanie specifică prevenirii și 

combaterii fenomenului corupției „mici" în procesele electorale, organizând 12 sesiuni de 

informare, cu prezență fizică, pentru cetățenii români din străinătate, locațiile selectate 

pentru aceste evenimente reprezentând capitalele primelor 12 state din Europa 



 

 

clasificate în funcție de numărul persoanelor care și-au exercitat dreptul de vot la 

scrutinurile din anii 2019 și 2020 (Paris, Roma, Bruxelles, Haga, Chișinău, Madrid, 

Copenhaga, Stockholm, Lisabona, Berlin, Viena, Dublin). 

În scopul pregătirii și susținerii sesiunilor de informare a fost elaborat un 

„Material de informare a alegătorilor români din străinătate cu privire la aspectele 

de etică, integritate anticorupție și anti-mită specifice proceselor electorale”, 

disponibil la adresa https://www.roaep.ro/prezentare/livrabile-digi-emb-2023 În cadrul 

acestor sesiuni specialiștii AEP au prezentat participanților informații esențiale pentru 

prevenirea și combaterea fenomenului corupției „mici” în procesele electorale, precum 

și pentru promovarea principiilor eticii, transparenței și anticorupției în procesele 

electorale și în finanțarea partidelor politice și a campaniilor electorale. 

„Materialul de informare a alegătorilor români din străinătate cu privire la 

aspectele de etică, integritate, anticorupție și anti-mită specifice proceselor 

electorale” conține informații, exemple și recomandări care pot să ajute cetățenii 

români din străinătate să identifice cu ușurință situațiile în care etica, transparența și 

integritatea proceselor electorale sunt periclitate și să acționeze în sprijinul menținerii 

unui climat favorabil respectării acestor valori în contextul organizării și desfășurării 

alegerilor.  

 În vederea asigurării vizibilității campaniei de informare și conștientizare, precum 

și pentru popularizarea sesiunilor de informare au fost emise 18 comunicate de presă, 

dintre care 12 au fost publicate în presa scrisă, într-un cotidian național de interes 

general, cu apariție tipărită și online. Prin intermediul comunicatelor de presă au fost 

diseminate informații privind rezultatele sesiunilor de informare, precum și informații 

referitoare la experții din cadrul proiectului care au participat la aceste evenimente. 

 Suplimentar, au fost utilizate noile tehnologii de comunicare pentru popularizarea 

evenimentelor, mai precis conturile oficiale ale AEP de pe rețelele sociale (Facebook, 

Instagram și Twitter - X), pagini pe care au fost publicate posterele de promovare a 

sesiunilor de informare, comunicatele de presă și informările postate de misiunile 

diplomatice. În Fig.1 pot fi observate datele colectate de Facebook în perioada 28 

https://www.roaep.ro/prezentare/livrabile-digi-emb-2023


 

 

august – 16 noiembrie a.c. privind reach-ul postărilor de pe pagina oficială a AEP, care a 

fost obținut în mod organic.   

 

Fig. 1. Diagramă cu date extrase din contul oficial de Facebook al AEP 

 

 Invitațiile de participare către comunitățile de români din cele 12 țări vizate au 

fost transmise atât direct reprezentanților acestor comunități, cât și prin intermediul 

misiunilor diplomatice. Au fost înaintate, de asemenea, invitații către personalul 

corpului dipolmatic și consular în vederea participării acestor parsoane în calitatea lor de 

cetățeni români cu drept de vot.  

         La cele 12 sesiuni de informare și conștientizare a alegătorilor români din 

străinătate cu privire la fenomenul corupției „mici” și la principiile eticii, transparenței 

și anticorupției în procesele electorale și în activitatea de finanțare a partidelor politice 

și a campaniilor electorale, au fost prezenți fizic, în total, 429 de participanți. Aceștia 

au primit un set de materiale promoționale personalizate cu elementele vizuale ale 

proiectului, cuprinzând: o mapă, un pix, agenda evenimentului, un pliant și un stick de 

memorie care conține materialul de prezentare. Materialul de prezentare va fi 

diseminat, cu sprijinul participanților, în rândul comunităților de români pe care le 

reprezintă, impactul propagării mesajelor fiind mult mai amplu prin efectul de 



 

 

multiplicare, aspect ce va contribui în mod substanțial la formarea unei culturi civice de 

confruntare a fenomenului corupției „mici” în domeniul electoral. 

 Totodată, specialiștii AEP au adus la cunoștința participanților materialele 

educative realizate în cadrul proiectului, respectiv trei pliante DIGI – EMB (prezentare 

proiect – prezentare ghid de conduită – sesiuni de informare), un ghid de conduită DIGI-

EMB, două broșuri DIGI-EMB (prezentare proiect – prezentare ghid de conduită) și două 

materiale de prezentare (prezentare ghid de conduită – prezentare integritate sesiuni de 

informare străinătate) și posibilitatea accesării și consultării acestora pe website-ul AEP 

www.roaep.ro la secțiunea dedicată proiectului DIGI-EMB – categoria Livrabile – 

https://www.roaep.ro/prezentare/livrabile-digi-emb-2023/ 

În Anexă poate fi parcursă monitorizarea activităților de promovare a sesiunilor de 

informare realizate prin intermediul presei scrise, precum și prin intermediul noilor 

tehnologii: website www.roaep.ro  și paginile oficiale de pe rețelele sociale, respectiv 

Facebook – https://www.facebook.com/AutoritateaElectoralaPermanenta, Instagram – 

https://www.instagram.com/aep.ro/, Twitter (X) – https://twitter.com/aep_ro.     

Prin implementarea măsurilor de prevenire a corupției, prin aplicarea 

mecanismelor, procedurilor și normelor de etică și integritate, precum și prin derularea 

activităților care vizează informarea corectă a alegătorilor, Autoritatea Electorală 

Permanentă contribuie la reducerea fenomenului “micii” corupții în domeniul electoral, 

precum și la creșterea gradului de conștientizare a importanței eticii, transparenței și 

integrității în procesele electorale. 

 

Cu titlu de exemplu, redăm, mai jos, agenda unei sesiuni de informare: 

Interval orar Descrierea activității 

18.00-18.30 
Înregistrarea și primirea participanților, expert relația cu partenerii în 

proiectul DIGI-EMB 

http://www.roaep.ro/
https://www.roaep.ro/prezentare/livrabile-digi-emb-2023/
http://www.roaep.ro/
https://www.facebook.com/AutoritateaElectoralaPermanenta
https://www.instagram.com/aep.ro/
https://twitter.com/aep_ro


 

 

 

Sesiunile de informare s-au desfășurat după următoarea structură: 

Sesiunea de informare debuta cu introducerea susținută de reprezentantul misiunii 

diplomatice, urmată de alocuțiunea specialistului AEP. Reprezentantul Autorității vorbea 

despre rolul și însemnătatea instituției în arhitectura constituțională a României, după 

care introducea informații despre importanța derularii, în cadrul AEP, a proiectului  

„DIGI-EMB - Digitalizare pentru creșterea nivelului transparenței, eticii și integrității 

activităților de management electoral și finanțare a partidelor politice și a campaniilor 

electorale”. Era subliniată, totodată, valoarea și utilitatea conținutului „Materialului de 

informare a alegătorilor români din străinătate cu privire la aspectele de etică, 

integritate anticorupție și anti-mită specifice proceselor electorale” pentru alegătorii 

români din străinătate. 

 În continuare, susținut de conținutul „Materialului de informare a alegătorilor 

români din străinătate cu privire la aspectele de etică, integritate anticorupție și anti-

mită specifice proceselor electorale”, reprezentantul AEP prezenta instrumentele și 

mecanismele care consolidează climatul de integritate aferent sistemului electoral, 

coroborând respectivele informații cu exemple din procedurile electorale, feedback-ul 

participanților fiind unul pozitiv.  

La sesiunea de întrebări și răspunsuri erau dezbătute situații ipotetice și practice 

și erau oferite răspunsuri la toate întrebările adresate cu scopul îmbunătățirii 

cunoștințelor alegătorilor români cu privire la aspectele de transparență, etică, 

integritate, anticorupție și anti-mită în procesele electorale.  

18.30-20.00 

Susținerea prezentării Materialului de informare a alegătorilor români din 

străinătate cu privire la aspectele de etică, integritate anticorupție și 

anti-mită specifice proceselor electorale, expert coordonare conținut de 

învățare pentru programul de formare continuă în proiectul DIGI-EMB  

20.00-21.30 
Sesiunea de întrebări și răspunsuri, expert coordonare conținut de 

învățare pentru programul de formare continuă în proiectul DIGI-EMB 

21,30-22,00 Prezentarea concluziilor și feedback 

Fig. 2 – Agenda unei sesiuni de informare 



 

 

Concluziile se axau pe evidențierea faptului că etica, transparența și integritatea 

sunt concepte esențiale în asigurarea serviciului public și stau la baza unei relații 

deschise între instituții și cetățeni, cu atât mai mult în procesul electoral, unde este 

nevoie de un climat de înaltă încredere reciprocă, bazat pe cele trei concepte amintite 

anterior. 

La punctul de înregistrare al participanților și în interiorul sălii, au fost amplasate 

roll-up-uri și postere A3 cu elementele vizuale ale proiectului. De asemenea, 

participanții au primit următoarele materiale promoționale personalizate cu elementele 

vizuale ale proiectului, după cum urmează: o mapă, un pliant informativ Ghid de 

conduită, o agendă a evenimentului, un pix, un stick de memorie care conține Materialul 

de informare a alegătorilor români din străinătate cu privire la aspectele de etică, 

integritate anticorupție și anti-mită specifice proceselor electorale. Participanții au fost 

încurajați să disemineze materialul de informare oferit pe stick-ul de memorie în cadrul 

comunităților pe care le reprezintă, feedback-ul fiind afirmativ.  

 

Planșe foto din timpul desfășurării sesiunilor de informare și conștientizare 

  
Imag. 1 - sesiunea de informare a AEP de la Paris, 5 septembrie 2023 



 

 

 
Imag. 2 – sesiunea de informare a AEP de la Roma, 7 septembrie 2023 

 

 

Imag. 3 – sesiunea de informare a AEP de la Bruxelles, 19 septembrie 2023 

 

 



 

 

 

Imag. 4 – sesiunea de informare a AEP de la Haga, 21 septembrie 2023 

 

 

Imag. 5 – sesiunea de informare a AEP de la Chișinău, 27 septembrie 2023 

 



 

 

 

Imag. 6 – sesiunea de informare a AEP de la Madrid, 3 octombrie 2023 

 

Imag. 7 – sesiunea de informare a AEP de la Copenhaga, 17 octombrie 2023 



 

 

 

Imag. 8 – sesiunea de informare a AEP de la Stockholm, 19 octombrie 2023 

 

 

Imag. 9 – sesiunea de informare a AEP de la Lisabona, 27 octombrie 2023 



 

 

 

Imag. 10 – sesiunea de informare a AEP de la Berlin, 31 octombrie 2023 

 

Imag. 11 – sesiunea de informare a AEP de la Viena, 2 noiembrie 2023 



 

 

 

Imag. 11 – sesiunea de informare a AEP de la Dublin, 14 noiembrie 2023 


